

福山区东华小学王洪梅：

用爱浇灌每一朵花

自1996年7月参加教育教学工作至今，王洪梅在教师这个岗位上已走过了27个春秋。她27年如一日，以校为家，始终坚守在教学第一线。在平凡的岗位上，她有梦想、有坚持、有情怀，秉承初心、撒播爱心，诠释着一名普通教师对教育事业的热爱和执著。

YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道

春风化雨，用真爱点亮心灵

陶行知先生说：“没有爱就没有教育。”在工作中王洪梅逐渐感受到，教育是爱的事业，热爱学生是教师的天职，也是教师一生的诺言。

“身教重于言传”，在学校里，王洪梅要求学生做到的事，她首先保证做到。王洪梅常常告诫自己，对学生要有爱心、耐心，对工作要有信心、恒心。她将思想道德教育融入班会、晨

会、课间操及日常教学活动中，大道不言，润物无声。她努力做到在情感上亲近学生，在思想上引导学生，在生活上关怀学生。

王洪梅带的班级班风正、学风浓，在学校各项评比中多次荣获一等奖，被评为福山区优秀班集体。

27年了，学生走了一批，来了一批。每当翻阅昔日学生们的信件、

贺卡时，每当接到已经毕业的学生们打来的电话时，王老师都倍感欣慰——这是对她工作的认可，也是作为一名教师最幸福的时刻。

王洪梅清晰地记得，2020年9月12日，已毕业7年的学生杨景皓打电话报喜，说自己考入了清华大学，那份激动的心情无以言表，她为孩子的成功感到无比自豪。

潜心教学，用努力创造佳绩

从踏上教师这个岗位开始，王洪梅一直热爱着自己所从事的这份事业。她深刻地认识到，若想上好每一堂课，需要深入细致地钻研教材，并根据学生的认知规律合理地组织教学内容、选择适当的教学方法、条理清晰地归纳知识点，让学生们掌握技能，不断提高他们的综合素质。

通过不断学习，王洪梅的教学在原有的基础上有了质的飞跃。她从刚开始只考虑“教法”转变为站在学生角度研究“学法”，让语文与

生活“牵手”，打造独具特色的“生命语文”新生态。

付出终有回报，王洪梅所教授的毕业班的语文成绩名列福山区前茅。她获得山东省远程研修优秀学员、烟台市教育教学先进个人等荣誉称号；撰写的论文《如何营造良好的小学语文课堂氛围》和《探究小学语文创新教学策略》在国家级刊物上发表；执教的福山区校本优质课《请你帮帮我》获一等奖；道法课《学习有方法》获“一师一优课”二等奖。

以身作则，用真诚凝聚力量

除了立足一线教学，王洪梅还担任学校五年级毕业班的级部主任。为了更好地带动整个级部的教学工作，王洪梅以身作则，以积极乐观的态度投身到工作中去，

成为教师中的“领头雁”。

王老师经常和级部其他老师们真诚沟通，及时了解大家的想法，不管谁有困难都会倾力相助。2021年8月，由于五年级班级数量增加，学校安排了刚入职的年轻教师吴铭静和井一凡担任语文教学和班主任工作，这给两位年轻老

师带来很大压力。五年级是毕业班，如何按照新课程标准把握教材内容？怎样管理好班级，不让学生们浮躁？面对两位新老师的迷茫，王老师看在眼里、急在心里，她主动分享了自己的教学经验和管理办法。王老师向两位年轻老师支招：认真研究每一单元的教材和教学大纲、练习册、单元试卷等，在吃透教材的基础上去听听老教师的课，不断吸取经验。在王老师的帮助下，吴铭静等年轻老师快速成长为学校的骨干教师和优秀班主任。

王洪梅担任级部主任这10多年来，真心相待所有同事，让整个级部充满了凝聚力和活力。在大家的共同努力下，东华小学学生们的整体素质和检测成绩都很突出，学校多次获得市区教育教学先进单位荣誉称号。

“花的事业是尊贵的，果实的事业是甜美的，让我们做叶的事业吧，因为叶的事业是平凡而谦逊的。”王洪梅用爱和恒心，在教育旅途中不断耕耘、探索，成就了属于自己的教育人生。

校园新闻

芝罘区南通路小学 体验茶与礼 茶趣润童心

近日，芝罘区南通路小学2021级1班的同学们走进烟台毓璜顶公园鸿宾楼茶馆，品茶香、学茶礼，上了一节生动的中国茶文化研学课。活动特邀了高级评茶师顾莹老师为同学们讲解，让大家在悠悠茶韵中了解茶文化，体味茶艺精神。同学们在沏茶、赏茶、闻茶、品茶中慢慢放松身心，还学习冲泡绿茶和红茶的方法。

通讯员 黄蔓

芝罘区新海阳小学 举行新队员入队仪式

近日，芝罘区新海阳小学举行了新队员入队仪式。从庄严的出旗到激动人心的佩戴红领巾环节，新队员们用庄严的宣誓和响亮的口号表达了自己“永远跟党走”的坚定决心。

通讯员 孙典

高新区第三实验小学 分级部开启研学活动

近日，高新区第三实验小学的孩子们分级部开启研学活动。一年级和二年级的孩子们参观了烟台地质博物馆；三年级的孩子来到航天五院513所，了解我国航天发展历史和成就；四年级的孩子们来到了辛安河健康主题公园，欣赏大自然的美景；五年级的孩子们参观了山东省中医药文化博物馆，了解了药房、中医药经典书籍以及历代名医的故事。

通讯员 马艳 王敏

莱山区第二实验小学 举办民族服装秀汇演

近日，为了丰富校园文化，莱山区第二实验小学开展了以“中华民族一家亲 多彩民俗庆佳节”为主题的系列活动。

孩子们盛装打扮，参加民族风俗展、民族服装秀等文艺汇演活动。在民族服装秀上，同学们展现个性，充分发挥了自己的艺术才能。活动既传承了优秀的民族文化，又推动了学校艺术教育的全面发展。

通讯员 曲丹阳

芝罘区科学教师培训活动 在官庄小学举行

近日，芝罘区科学教师培训活动在芝罘区官庄小学举行。

老师们观摩了山东省科学优质课一等奖获得者李欣泽老师带来的精彩课例《小孔成像》和《科技改变世界》。山东省特级教师胡海涛也开展了题为《掌握新课标，把握新课堂》的精彩讲座。他建议老师在教学中要从高位视野来看待、围绕核心概念把握教材内容的本质，从而拓宽课堂的深度和广度。

通讯员 刘国良

